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OEMA 4
Eivat yvwoto 6t étav KAmolog HEAETAEL Yl VA CUMHETAOXEL OE KATOLEG EEETAOELG, ME TNV
Napodo Tou XpOvou SEV CUYKPATEL OTN UVIN TOU TO 6UVOAO 00wV PEAETNOE. Eva HOVTEAD
nou SeiyveL To mooooto P(t) TG yvwong mov Mapapével otnv pvipn tou t eBoouddeg peta
10 TEAOG TN¢ HEAETNC, eival To poviéAo Ebbinghaus kat mepiypadetat anod tov tono:
P(t)=Q+(100—Q)e ™™, t €0, 40] \

ornou Q eival 1o MOCOOTO TNG yvwong nmou Bupdrtat mavra kat ¢ eival pa otabepd, ou
efaprdral and to padbnpa. Av Q=40 kat c=0,7 tote:
a) Tu6eixveL to P(0) ota mAaiolo Tou mpoPAfpatoc;

(Movabdeg 6)
B) Meta anod nooeg eBdopadec Ba éxel mapapeivel oTtnV pvipumIouto 50% tn¢ yvwong rnou
QUITEKTNOE.

(Movadeg 9)

H ypadikr mapdotacn tng ouvaptnong paivetar ¢ (OpEVO oxfpa. Me Bdaon to oxrjpa:

704

604
=
201
‘ ) 10+
0
[) 10 20 2 P
V) \OETE, Le Bdon tn ypadikr apdotaoch, av pHetd and tpeic efSopddeg Ba Bupdral

navw N Katw anod to 50% tou UAIKOU mou peAétnoe. H ektiunon oag oupdwvel Pe To
QUTOTEAECLQ TOU TIPONYOUHEVOU EPWTIHATOCG;

(Movabdecg 5)



6) Nwg atttoAoyeitat OtL N ypadikn MOPACTACN TNE CUVAPTNONG, YO MEYAAEC TLUEC TOU t,
daivetal va npooeyyilel mapa moAL tnv euBeia y=40. lNati dev pnopei va «katéBel» Katw
anod tnv evbeia avtr;

(Movadec 5)
(Gewpnjote: In6=1,79)



1A

AYZH
a) Me Q=40,c=-0,7, o TUnog nov 860nke ypddetatl P(t)=40+60e™ ", ondte pe t=0
naipvoupe

P(0) = 40 +100—40 =100
nou nAwvel otL 0 efetalopevog otav TeEAELWVEL TNV HeAETR, Bupdtal to oguvoho ( 100%
QUTWV TTOU HEAETNOE.
B) Ztnv pvrAun tou efetalopevou napapével 1o 50% oowv peAétnog, povo otav P(t)=50.

Elvau:

P(t)=50 < 40+(100—-40)e*"" =50 = 6e """ =1

<:>—0,7t=|n%<:>—0,7t=—|n6@0,7t=1,7 =2

y) Av ano tnv €vdeln 50 tou
katakopudou dafova ¢épouvpe .
nmapdAnAn  otov  oplovro

afova TEpVEL TN ypadukn

napdotacn oto onueio A. H

npoBoAr} Tou A otov opllovio
afova, mou kabopllel petd ano
nooeq £BOOUASEG O HEAETNTAG
Bupdrtat to 50% 6owv

daivetat va givat Al

xpovo t=3 ePbopddec. Autd

ONMaivel OtL TtPel ePOOMASES  1o-
UETA TO ™C MEAETNG O
@ufam Awydtepo
; 0%. To amotéAecpa 0 0 P "= 5

el TO YE To epwTnua B)

adou n ouvdptnon P(t) elvat yvnolwg ¢pbivovoa kat 3> 2,56, onodte P(3) <P(2,56)=50.

6) H ypadkn napdaotaocn tng So0o0pévng ouvapTNoNG MPOKUTTEL OV HETAKIWVIIOOULE TIPOG TA

-0,7t

navw 40 povadeg tn ypadikn napaoctaon tne f(t)=60e TIou €ivatl oAOKANPpN Mavw ano



tov opt{ovTio Gova KoL TOV TPOOEYYI(EL «AOUUMTWTIKA». Apa N ypadIkn mapaotacn Tng
doopévng ouvaptnong Ppioketat mavw and tnv evbeia y=40kat TNV MpooeyyileL

«OOUHUTTTWTLKA?.
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OEMA 4
‘Eva doyxeio mepiéxet vypd 1o onoio efatpiletat. Ito mapakdtw Siaypappa daiveratl n
noootnta (0, o Aitpa, Tou UypoU TIOU EXEL ATIOPEIVEL OTO SOXELO PHETA QMO t NUEPEC.

G

It

45117

o) Me Bdaon to dLdypappa:

i.  vo CUUTTANPWOETE TOV Map

Xpovoc t o€ nuépe
Noaé t ) o€ Altpa.
ocotnta Q(t) uxpou oe At
(Movadec 5)

ii. vaPBpeite apxu
(Movabdeg 3)

Tou Xpelaetal yia va eEQTULOTEL N KON ToooTnNTa Tou uypoU Tou

iii. va PBpeite o xp
UTtPXE TN XPovikn oty t = 0 oto doxeio.
(Movadeg 5)

1Q(2) = 4, va beifete 6TLC = 2.
(Movadeg 7)

t
v) Av Q(t) = 8- 2z, va beifete OtL Xpeldletal va epdoouv U0 NUEPEG yLa va e§QTULOTEL N

pon moootnta Q(t) tou uypol ou UTLAPXEL 6To SoXelo omoLadhoTE XPOVIKY OTLYHA .
(Movabeg 5)



2A

AYZH

Xpbvoc t o nuépeg 02| 4 6

Moodtnta Q(t) Tou uypol ceAitpa. | 8 | 4 | 2 1

ii.  Anodto Suaypappa npokuntel ot @, = Q(0) = 8 It.
iii. Napatnpolpe 6t Q(0) = 81t kat Q(2) = 4 It. AnAadA n nooétnt)rou vy Ba
MEWWOEL 0TO MIOG peTd and 2 nuépeg.
B) Exoupe ot Q, = 8, omote

2
Q2)=4e8-2ct=4s

ANAG,

Apa, HETA artd 500 NUEPES, N MOCOTNTATOU LYPOU OTO SOXELO UEWWVETAL OTO HLTO.

Avtiotowxa, pHetd andduo NEépsg efatpiletal n Ko moodtTa Tou vypou.

\O
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OEMA 2
1 X
Aivetaw n ouvdptnon f(x) = (—) ;

2

X
a) Na Avoete tnyv e€iowon (%) = % .

Zto napakdtw oxnpa daivetal n ypadkn napaoctaocn g f kat tng euBeia

B) Na Bpeite to onpeio TopnG tnG ypadikig napactaocng tng ouvaptnong f pe v evbeia &.

=
(Movdbec 05)

y) Na Bpeite yia MOLEG TIHEG TOU X N ypadLKr) mapdotacn Tng cuvaptnong f BplokeTal KATw

arnd tnv eubeia .

\O

(Movabec 08)



3A

AYZH

ot () =3 () = (3 x=3

B) Na va Ppoupe to onueio TopnRg TG ypadlkng mapdotacng g ocuvaptnong f w v

x
S ‘ y=f(x), xeR |y= l).x
euBeia £, apkei va Abooupe to ovotnua (2): 1 =

, " ’ 1N 19
MNpokUnteL Aowndv n e€iowon: (E) =;ox= a.
) ) x=3
Emopevwe, etvai . _ 1.,
Y=3%
Apa To ONUELD TOUNC TNE ypadLKNE TApAcTaons TS ou v eVBsia &, elval o

A(33).

X
y) Eivat yvwoto 6t n ouvaptnon f(x) = G) elvat

olwg ¢pBivovoa (5I.C')Tl% i),

1% tpémoc: MNa va BpoUpe yia ToLEC TIEC Tou X N ypadiki mapdotacn the ouvaptnong f

. . P ‘ y N 1
Bploketal katw ano tnv eubeia &, AVoBupe tnv aviowon f(x) < 30X € R.

looSUvapa éxoupe: (%)x

2° tpdmnoc: And To tvetay, 611 n ypadikr napdotacn tng cuvaptnong [ Bpiloketal

KOaTw aro tnv eudeia g, otavx > x, < x > 3,

\®
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OEMA 4
i 2-A.
Aivetaw n ouvaptnon f pe f(x) = (Tl) :

a) Na BpeBoUv oL TLHEC TOU TipaypaTikoU aptBpou A yia TG onoieg n f eivat ekBeTIkr ouvaptnon.
(Movadeg 5)

B) MNa moteg TiHéG Tou A ou Bprikate 0To MPONYOUHEVO EPWTNHA N cuvaptnon elval yvnoiw

$hBivovoaq;
(Movabeg 7)
yv)MaA =0
i. Na oxedldoete tn ypadikn napaotaon tng ovvaptnong f.
(Movadec 6)
ii. Na Aboete tnv e€lowon f(x) + f(x + 1) = 6.
(Movabdeg 7)



4 A

AYZH

a) H ouvaptnon f pe f(x) = (?)" glvaw ekBeTkr} kaw opiletar oto R 6tav n Bdon eival BeTkn kat
Suadopn tng povadag. AnAadn, (i) 2%1 > 0 1 wobvvapa A < 2 kau (ii) ? # 1 wodlvapa A #
—2. Apa, Ae(—00,—2) U (—2,2).

B) Mia ekBetikn ouvdptnon tng popdng a* eivat yvnoiwg $pdivovoa dtav 0 < a < 1.

Enopévug, 0 < ? < 11 woblvapa —2 <A < 2. \

y) Na A= 0 €xoupe tnv ouvaptnon f(x) = (%)" ue xeR.

i. H felvaw exkBetikn pe Baon pukpodtepn tng povadag, apa eivat yvnoiwg ¢pbivolga pton. H

ypadikr TnS mapaotaocn, HE BAcn TOV mivaka TiHwyY, Gaivetal oTo Mapakatw

X -1 0 1

y 2 1

-7 & -5 -4 ] 4 s o T % 9 m
-5/2
¥
-112
ii. H e€lowon fi + 1) = 6 petd TNV avTikatdotaon yivetat

@ 5@ =6

= (%)x =4 & 27X = 22 guvenwg x = —2.

10
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OEMA 4
Aivetain ouvaptnon f(x) = el xe R.
a) Na anodeifete étLn ouvaptnon f eivat dpria.
(Movadeg 05)
B) Na amobeifete 6tLn f mapovaidlel eddyloto yia x = 0 katva BpeBei n eAdylotn Tiun

\ (Movadeg

y) Na napaotioete ypadwkd tnv ouvaptnon f.

8) Av g(x) =ovvx, x € [—g,ﬂ, t6te va Ppeite T kowd onueia twv Vpad kv

NMAPACTACEWY TWV CUVAPTATEWY [ KaL g.
(Movadec 05)

1



AYZH
a) H ouvaptnon f eival apta, diot:
Mo kéde x € R, 10 —x € R katoxVeL 6t f(—x) = el =¥ = eIl = f(x).

B) Apkei va anobei§oupe ot f(x) = f(0) ya kaBe x € R. looSUvapa €xoupe OtL

el*l > g0 ;T. |x| =0,
n onoia Vet yia kaBe x € R. H wodétnta toxveL poévo otav x = 0.
Enopévwg, n f napouoidlel eAdyloto oto x = 0 kat n eAdyiotn T g eivawn f(0) =
y) Avx = 0, tote |x| = x kau f(x) = e*.
Avx < 0, tote [x| = —x kot f(x) = e™*.

e ™ x<0
e*.x=0"

‘EtoL mpokUmteL n SikAadn ocuvaptnon f(x) ={ nola oUppwva pe Tto

EpWTINHa a) eivat dptia. OMOTe elval CUPHETPIKA WG TP a
Enopévwe, amoteAeitat and tv ypadik napactac (x)=e*, x=0 kat v
OUMHETPIKN TNG h wg Ttpog Tov agova ¥’y yla x

EnutAéov, and to epwinua B) yvwpilovpe ot n ouodlel eAdaxwoto oto x = 0 kaw n
ghdylotn tun tng eivawn £(0) = 1.

Enopévwg n ypadikn napactaocn tng f Sivetal and 1o napakdtw oxniua:

fm N
3 -2 =1 1] 1 2 3

12



8) Exoupe amobeifel ot f(x) = 1 ywa kabe x € R, pe TNV L00TNTA VA LOXVUEL HOVO OTAV
x=0.
Ma v ouvédptnon g(x) = ouvx, x € [—%,% yvwplZoupe otL éxel péyiotn T to 1 ot

Béon x = 0. Enopévweg, eivar g(x) < 1 < f(x) pe v wotta va toxVeL povo yla x =

Qg €k TOUTOU, OL YPaPIKEG MAPACTACELG TWV CUVAPTACEWV [ KAl g £XOUV HOVASIKG

onueio to A(0,1). \

Ta napandvw daivovral oto emdpevo oxfipa:

13
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OEMA 4
Eotw f:R—> R pa yvnolwg povétovn kat nepirrr ouvdptnon kat g(x)=e* —1,xeR. Av n
ypadikn napactaon C, g f diépxetat and to onueio A(-1, 2), tote:

a) Na Bpeite o f(1) kaw va anobdeifete ot n f eival yvnoiwg pBivouoa.

(Mova 6)
B) Na anodeifete dtun C, Siépxetat and to onueio O(0, 0). \

(Movadec 6)
y) Na Bpeite to npdonuo twv tipwy tng cuvaptnong f kat va atttoAoyn) YLOEL Ot YPaPIKEC
NMapaoTACEL TV ouvaptioewy f, g Exouv povadiko kowo onpeio to

(Movdbdeg 7)

8) Eotw f(x)=—2x". Na Bpeite tov tOMo g ouvaptnon ng oG n ypadwn mapdaoctaon
TPOKUTITEL artd TNV C, av TNV HETATOMICOUHE 2 povadeg Kt pa povada mavw.

(Movadec 6)

14



6A

AYZH
a) H f elval mepurtr) kat f(-1)=2. ANG , f(-1)=—f(1) dnAadn f(1)=-f(—1), onodte éxoupe
f(1)=-2.

H ouvaptnon f eivat yvnoilwg povotovn kat f(—1) > f(1), omote ivat yvnoiwc ¢Bivovoa

B) Ano v wotnta f(—x)=—f(x) mou woxveL yia OAa ta x, adou n f elval nepurer, pe x=
naipvoupe:
f(—0) = —f(0) = f(0) + f(0) = 0 => 2f(0) =0 = f(0) =0

Apa n ypadikn napactaocn tng f dSi€pxetal ano tnv apxn O.
y) H f eivar yvnoiwg ¢pBivovoa kat woxvel f(0)=0, onote:

e Av x>0, tote f(x)<f(0)=0, ondte f(x)<O0.

e Av x<0, téte f(x)>f(0)=0, onoéte f(x)>0.
Napatnpolpe 6t f(0)=0 kat g(0)=e®-1=1-1=0, o adlkéC MapaoTAoElg TwY

ouvaptioewv f, g £€xouv kowo onueio to O.

FEwWHETPIKA, N HOVASIKOTNTA TOU KOWOU CNUEL0
and 1o yeyovog otL n ouvaptnon f eival yvnoiwg ovoa, N g
yvnoiwg $pOivouoa kat éxouv kowd to onpeio O. Eva eVSEIKTIKO 2

oxnua givat to Suthavo.

AAyeBpikd, av x>0 TOTe €xoupe Wf(x)<OkaL g(x)=e"—1>0

onote f(x)<0<g(x), evw x <0tote f(x)>0kaL g(x)=e"—1<0 .
‘ -1

=]
-

onote f(x)>0>g(x).

Enopévwc, ot ypadikeg 10€1C Twv ouvaptnoswy f, g dev

nueio mépa anod to O.

6) O tonog tng cuvapthang h ou €xeL tn ypadikn napaotacn nou
nepypddetal otnv ekdwvnon eivat
h(x)=f(x+2) +1=-2(x+2)* +1=—2(x* + 6x* +12x +8) +1

=-2x>—12x> —24x—16+1=-2x>—12x* —24x—15

15
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OEMA 3
‘Eotw pa ouvaptnon / pe nebio oplopou to Sidotnua [—l,l], n onoia gival MepLTTA Kot
yvnoiwg ¢pBivovoa.

a) Ao TIC mMapakdtw ypodlKEC TAPACTACELC MoOvo pia pmopel va eivar n ypadikn

napdotaon tng /. Na Bpeite nowa eival attiohoywvrag tnv andvinon cag.

05

B) Na oxediaoete tn ypadikn napactaocn tng cuvaptnong g(x)= f(x)+2

\ ! (Movabdec 5)
) Na L ™ ypadki napdaotaocn tng ouvaptnong A(x) = f(x—1)

(Movabeg 5)
6) Na oxeblaoete tn ypadikn napaotaon g ocuvaptnong s(x)=e¢" —1 kaiva anodeifete
(aAyeBpikd ) ypadikd) 6t n e€lowaon s(x) = f(x) éxel povadikg Abon tn x=0.

(Movadeg 7)

16



7TA

AYZH

a) Ito oxnua a n ypadikr mapdotaon £xeL afova CUMHETPLAG ToV )’ OMOTE Eival aptia Kat
OxL mepLrrr, onote dev eival. 2o oxfiua y n cuvaptnon eival yvnoiwg avfovoa onote dev
elvat. Zro oxfpa & n ouvaptnon eival pev nepurr kat yvnoiweg ¢Bivovoa, ahAd €xel io

opLopod o [-2,2] kaw oxt to [-1,1], ondre Sev eiva.

JUVETWE OWOTH anavinon eivat to oxfua B. \

B) H ypadwkn napactacn g g(x)= f(x)+2 MPOKUTTEL UE KATAKOPUDN UETATOTLON TNG

J(x) katd 2 povadeg mpog ta navw. H ypadikn g napdactacn paivetdyiapakitw

25

y) H ypadwki mapdotacn tng ouvdptnong A(x)= f(x—1) mpokumteL pe opudvua
petatomon g f(x) K 1 uovd&cat ¢ ta 8e€d. H ypadikn tng napaotaocn daiverat

TOPAKATW.

17



8) H ypadkr napdotaon g s(x)=e' —1 npokOntel pue katakdpudn petatonion e e

katd 1 povada npog ta Katw. H ypadikn tng napdotaon aivetal mapakdtw.

1.9
’ \
05
2 -15 1 -0.5 \\ 15
-0.5
-1
St

-1F

Ao 10 napandvw oxnua PAEnovpe n ypadwkn napdotaocn g s(x)=¢e —1 €xeL éva

akplBwe kowod onueio, o (0.0) ue T ypadwkr napdotacn tng /, mou onuaivel 6tL n

Na x>0 sivat €' > e>lee =150 v f(x)<f(0)< f(x)<0 adol n [ eival
yvnoiwg dbivouoa, ondte yra x>0 gival s(x) > f(x) .

la x<0lelvar e' <’ e’ <l e —1<0 v f(x)> f(0) < f(x)>0 adol n [ eivar

ivouvoa, onodte yla x <0 eival s(x) < f(x) .

Elowon s(x) = f(x) éxeLakpBwe pic Abont x=0.

18
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OEMA 2
H kapumnUAn mou daivetal oto napakatw cvotnua afovwv deixvel v ekBetkn andoPeon
evOg padilevepyol UAIKKOU OE ouvaptnon HE Tto xpovo. Edwkotepa, o oploviiog agovac
SnAWvVeL Tov Xpovo t oe nuépeg (r.x. n 1" nuépa avtiotoel oTo Xpoviko Sidotnua and = 0
uéxpt t=1, n 2" nuépa oto xpovikd Sdotnua amd t=1 péxpL t=2 kAmM.) K

Katakopudog afovag SnAwveL ThV TOoOTNTA TOU UAKOU OE ypappdpLa (gr).\

ar &
6
™\ \:
. N
3
2 \
1 e
S \N&
t
© -—
0 2 3 4 3 [
=
a) Néoa ypappdpLa i XWKA (£ = 0) mogdtnta tou padievepyol UALKOU;
(Movabdec 8)
B) Néon elvaLn wr (A xpovog unodumAaciacpol) Tou padtevepyol UALKOU;
(Movabdec 9)

y) Kata tn Siapkela mowag nuépag Ba €xel anopeivel moootnta padlevepyol UAKOU
kpotepnamnod 1gr;
(Movédecg 8)

Aat PWTAMATA, VO ALTLOAOYAOTETE TNV ANAVTNON OOC.

19



8A

AYZH

a) H apxiknp moodtnta tou padievepyol ULAIKOU €ivat to UPOUETPO TOU ONMEIOL TNG
ypadkng mapaoctaong mou avtotolxel oto t = 0, dnAadn n tetayuevn tou onueiov A.
Onote, n apxikn ToooTnNTa ToU UALKOU Eival 6 (ypapudpia).

ar
]

1\

A

4

at UKpOTEPO Tou 1 oto Xpovikd daotnua (5, 6), SnAadn

Kata tn Sudpke ¢ 6™ nuépag. Apa, katd ™ Suapkela tng 6™ nuépag Ba éxel anopeivel

noootnta padievepyoBwAkoU LKpOTEPN amno 1gr.

\O
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©EMA 2

a) Nowa and tg dvo kaunvAeg C, (ouvexnc ypapun) kat C, (dtakekoppévn ypapuun) eivat n

ypadiwn napactacn tng ouvaptnong f(x) = 2* kat mowa g ouvaptnong g(x) = 3%; Na

QUTLOAOYNOETE TNV QIAVTINOT 0Qg.

B) Mowa and tig dvo kapmvAeg C; (ouvexnc ypa
ypadiki napdotaocn tng ouvaptnong @(x) = 4* k

QUTLOAOYNOETE TNV QMAVTNON 0ag.

(Movadbec 12)
C, (lakekoppévn ypappr) eivat n
owa tn¢ ouvdptnong Y(x) = 47%; Na

1

y C
I

f 4
[ ]

1
1
U
L)
U
I
i
I
[}

(Movabdec 13)

21



9A

AYZH

a) Napatnpolpe 6t f(1) = 2! = 2, ondte 1o onueio A(1,2) eivar onueio g ypadikic
napdotaocng g cuvaptong f. Eniong, kat g(1) = 3! = 3, ondte 1o onpeio B(1,3) eivar
onueio g ypadkng napdotaong tng ocuvaptnong g. Apa, n ypadiki napdotacn,Ing
ouvaptnong f avtiotoxel otnv kapmuAn C, kal n ypadiky napdotacn tng cuvaptnong

QVTLOTOLXEL 0TNV KaumnmuAn C,. \

B) N'vwpiloupe 6tL n ypadkr napdotacn tng ou * elval yvnolwg avfovoa otav
a > 1 ko yvnoiwg ¢pBivovoa étav 0 < a < 1.

Apa, n ypadikn napactaocn tng ouvaptnong @(x) = 4%, wg yvnoiwg avfovoag, avriotolxel

X
otV KaprnUAn C,, evd n ypad dotaan,tng cuvdptnong Y(x) =47 = G) ,» WG
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OEMA 2
Alvetal to onpeio A (1%) 10 omnolo avrikeL otn ypadikr napaotaocn plag ouvaptnong f.
a) Av n ouvdaptnon f eival n ekBetikr) ouvaptnon a*, 0 < a < 1, va Bpeite to a.

(Movabdeg 1

B) Nna a=—:—, \

i) va Bpeite tn povotovia thg ouvdaptnong f(x) = a*.
adeg 4)
ii) vat ouykplvete toug aptOuouig a'?, a3,

(Movabdec 8)



10 A

Abon
a) Eddoov 1o onueio A avnkel otn ypadikn mapactacn tng ocuvaptnong f(x) =a* ot

CUVTETAYUEVEG TOU Ba wkavomowolv tov tunmo g kat enedn 0 < a < 1, Ba wyLEL oTL

B) \

X
i) H ouvdptnon f éxeLtono f(x) = G) kau elvat ekBetikr pe Baon 0 < a <Q on tvau
uia yvnoiwg $Oivovoa ouvaptnon.
ii) H ouvaptnon f eivat yvnoiwg ¢Bivouoa kal woxvel V2 < note Ba EYoupe OTL

f(\/f) > f(\/§) = aVZ > a3,

24
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OEMA 4

a) Na AuBei n aviowon x—e >0.
x+1

(Movadec 07)

B) Atvetaw n ouvaptnon f(x)= [a_) ,ue xeR.
a+1

i. NaBpebouv oL tipégtov a € R, yia tig onoieg n ouvaptnon f eivmklu.bc o vn.
(Movadeg 03)
ii. TNarmnoleg tpégtov o e R novvaptnon f eivat yvnoiwg $Oivovo
Movadeg 10)
iii. Noa anodeifete OTL SV UMIAPXOULV TLUEC TOU TIPAYHATIKOU aplOuol @ yula TG Omoieg
ouvaptnon f eival otaBepn.

(Movadec 05)



1A

AYZIH

a) H aviowon opietat yia kaBe xe R pe x#-1.

. X
Elva

= >0 (x-2)(x+1)>0 x<-14x>2.

TeAwa x €(—o0,~1) U (2,+x).

B)
-2 \

i. Houvdptnon f opiZetat oe Ao to R av kat uévo av i:& 0.
a

2=2 0w a €(—0,-1)U(2,+0
a+1

Ao 1o epwtnpua (a) éxoupe otL:

ii. Houvaptnon f eivat yvnoiwg $Bivovoa av kat povo av 0

i . . 0 I o _2 ; .
Ao to epwtnua (i) Exoupe ot = >0 a€ %
o+

AkOun eivat:

_ - a-2-1(a+1
s 2<:1‘::>a!—2~1<0«:::> (
a+1 a+1 a+1

<0ea+l1>020a>-1.

a+1

Ol napandvw aviowoeLs cuvaAnBelouy yia a €(2,+») . Emopévwg yia a e (2,+c=o) n

ouvaptnon f eivat yvnot ouoQ. o

=1.

2:1:>a_-2=a+1:>0a=3,a&')varr].
a+1

KA, SEV UTIAPXOUV TLUEC TOU TIPpAyHATIKOU aplBpol a yLa TIC OTOIEC N ouvapTnon

ival otaBepn.
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©EMA 2

310 oxfipa paivetal n ypadiki napdotaocn tng cuvaptnong f (x) = 2%, xeR.

a) Na Avogte tnv efiowo

(Movabdec 10)
B)
i. Me m BonBewa ypadkng napaoctaong tng cuvaptnong f, va oxedidoete tnv
v napdotacn tng cuvaptnongg(x) = 2¥ — 1, xeR.
(Movabec 10)
ii. Bpeite ta onueia topng tng ypadikng napdotacng tng g He Toug Afoveg
ETAYHEVWV.

(Movabecg 05)

27



12 A

AYZH

2 -1=0a2=122=202ax=0.

B)

Enedn g(x) = f(x) — 1, n ypadki napdotaocn Tng ouvaptnong g MPoKUTTIEL ATt
pia katakopudn petatdmon tne ypadikic napdotaocns tne ouvaptno katd 1
povada npog ta Katw.

MNa va Bpolpe ta onpeia Topng NG ypadkic napdotacng tng ong g He tov

a€ova x'x, emAboupe tnv efiowon: g(x) =02 -1= . Enopévwg, n
vpadikn mapdotaon tng ouvaptnong g SLEpXeTaL anod tnv
to onueio 0(0,0).

EvaAdaktiki npooéyylon: MNapatnpolpe anod K Tapdotaocn mg f ot

TEPVEL TOV Gfova Yy OTO ONuEio UE IETayUE . Otav Aoutdv n ypadwkn

napaotaon petakwvnBel katda 1 povada g0 RATW, TOTE TO ONUELD TOUAG TNG g

M. N, S——
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OEMA 4
Aivovtat ot ouvaptnoels f,g:R — R pe tonoug f(x)=4" kat g(x)=2" —%.

a) Na anodeifete 0Tt oL ypadikég MapacTACEL TwWY ouVapToEwy f Kat g €Xouv akplpwg év

KOLVO ONUELO0 A, TOU OMOioU va BPELTE TIC CUVTETAYUEVEG.
(Movadeg 9)

B) Na anodeifere 6tL n ypadwk mapdotacn tng cuvvaptnong f Ppleketay nav 6
ypadwn napaotaocn g g, pe efaipeon 1o onpeio A.

(Movaébec 9)
v) Na napaotrioste ypadikd Tig ouvaptnoelg f kat g oto iSlo ouotiua agovwv.,

(Movaéeg 7)



13A

AYZH
a) OL AUoeLg Tig e§lowong f(x) = g(x) Elval Ol TETUNUEVES TWV KOWWV ONUEIWV TwV ypadikwy
MAPACTACEWV TWV CUVAPTACEWV f Kot g . Exoupe:

f(x)=g(x)=
4‘:2"-%@ \

2 y=2"
4.(27) -4-2°+1=0¢&
4y —4y+1=0

(2y-1) =0
1
y 3
Apa
2‘=-l-¢b
2
F =2t
x=-1

Onote ol ypadIkéG MapaoTACELS TWV CUVAPTNOEWY / Kab g €xXouv akplpwg éva Kowo onueio

10 A(-l,%], adov f(-1)=g(-1)

B) Oa detoupe ot f(x) > glx) yua kabex # —1. Exoupe woduvapa:

J(x)>g(x) = ®

4" >2"—l<:>
4

4-(2) -4-274
4y’ -4y +1>0&
(2y-1)" >0.

1
U XVEL L KABE yia KABE Mpaypatikd aplBpd y # 5 SnAadn yia kaBe mpaypatikd aptBuod

L noio LoYVEL:



2‘¢l<=>
2

Fer2le
x#-1
Apa n ypadikr nmapdotacn tng ouvaptnong f Pploketal mavw anéd tn ypadikr napd;

g, ue efaipeon 1o onpeio A(—l,%].

y) Ito Mapakdtw OUOTNUA OCUVIETAYMEVWY daivovial oL ypadikeS yia QUELS TWV

ouvaptioswv [ Kat g. No onpeElwocoupe OtL n ypadikh mapdotacn tng pokUMTEL and
katakopudgn petatonon g ypadpiknig napactaong g y = 2" kat 4 ovAaBEeg MPOC Ta KATW

Kat e Tt BornOela Tou MapakaTtw vk TUHWY.

X 2 |~-1]|0 1
fw=4 L[ 114
16 4
X 2 [ =110 1
1 0 | ()
= 2" —_—— —
£(x) 4 4 4
-

flo) =

]
-
%

glr) = 2

3
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OQEMA 4

Aivetaw n ouvdptnon f(x)=a-2"+ f ywa kaBe xe R kau @, f € R . H ypadikn napdotaon tng
ouvaptnong f Siépxetan and ta onpeia A(1,3) kat B(2,13).

a) Na Bpeite toug npaypatikoug aptBpoug a kau /.

\ (Movésdeg 7)

B) Na Bpeite 1o kowvd onpeio tng ypadikrig napaotaong tng ouvaptnong / He tovageva y'y.

Av a =5 kaL f=-7,

(Movdbec 4)
v) Na anodeifete étLn ouvdptnon f sival yvnoiwg avfovoa oto R

(Movabeg 7)
6) Na Aboete tnv aviowon f(x)>4"-3.

(Movaéeg 7)



14 A

AYZH

a) H ypadwki mapdotacn tng cuvaptong f Siépxeta and ta onpeia A(1,3) ko B(2,13),

Oomnate:
4 ll = —4 _. = 4
f‘(I) 3qa2+ﬁ 3Q2a+ﬁ 3%2(1 10 ﬁa 5
f2)=13 " |a-2*+B=13  |4a+p=13" |2a+p=3  |B=-T \
B) Na a=5 kau F=-7 n ouvdptnon vyivetar f(x)=5-2"-7 kaL y@ x UME
f(0)=5-2"-7=5-1-7=-2. Apa n ypadkr napdotacn tng cuvaptnong fi, té v dfova

y'y oto onpeio (0,-2).

y) Napatnpolpe étyia x,.x, € R pe x, <x, ,éxoupe
2% <2t &

525 <5-2" &

5-2"-7<5-2"-7&

F(x)< f(x).

Apan f(x)=5-2"-7 givai yvnoiwg av§ovoa ouva
8) Exoupe

f(X)>4" -3 =2

527-7>(2) -3
Yy =5y+4<0 (1).

To tpuvupo y° -3

12" <4 2° e 0<x<2.

TeAwkd n aviowon f(x) >

\O

-3 aAnBeveLyia x(0,2).
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OEMA 2

Aivetal n ypadwn napdotaon tng ouvdaptnong f(x) =3" pe xeR.

__________________________

a) Zto 6lo ocvotnua

g(x)=3"+1 kat fh(x)= atoniloviag katdAAnAa t ypadikh napdotacn NG
ouvaptnong f .
(Movadeg 12)

aong tng ouvaptnong /i ;

B) Nowa & Oprtwtn gvBeia TG ypadLkig MapdoTaong TG oUVAPTNONG g KAl ToLa TNG
adt

(Movabdecg 13)



15A

AYZH

a) H ypadkn napdotaocn tng ouvdptnong g(x)=3"+1 mnpokUmtelt and koatakdpudn
METaTOron NG ypadikng napactaocns mg / katd 1 povada npog ta navw, v n ypa
napdotacn g ouvdaptnong A(x)=3"—-1 npokimteL and katakopudn HETATO

ypadikic napaotaong tng f Katd 1 povada npog T KATw. 2To napakdtw oxnpa gat atL ot

N

VPADIKES MAPAOTATELS TWV TPLWV CUVAPTHOEWV.

x)=3" £xeL acOpmtwtn v £ubeia y=0 (tov apvntko

katakopudn petatomon g f katd 1 povdda mpog ta mavw Ba

euBeila katd pia povada mpoc ta kAtw. Apa n ypadikr napdotacn tng s €XEL

tnv evBeia pe eiowon y=-1.
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OEMA 4
Otav évac aoBeviic naipvet pa doon evog dpappdakou ™ ypovikn ouyun (=0, tote o

0pyavIopog tou 1o HETaBOALlEL £TOL WOTE N MOCOTNTA Tou [ (7) (0€ Mg) va HELWVETAL PETA
and ¢ nuépeg oupdwva He T ocuvaptnon
ft)=¢q,-a", t20,
onou oL apBpot a, g, eivat kataAAnAeg Betikeg otabepec,. \
a) Na efnyfoete t naplotavel n otabepd ¢, ot0 MAaio tou MPOPARHATOG KAt va

attohoyrjoste yati oyxvel 0<a <1.

(Movabdec 6)
B) YnoBétoupe twpa ot pia nuépa petda tn Anyn tou dapud n MOCOTATA TOU OToV
opyaVvIopo Tou aoBevoug £xeL utoduTAaoLaoTEL.
1
i. Na anodeifete ot a = 5"
(Movdbeg 5)

ii. Na petadépete otnv KOA 0ag Kol Vo CUMTANPWOETE TOV TAPAKATW THUVAKA TULWY

g ouvapmong f, ekdpaovtag TG THEG /(1) WG BUVAPTNON TNG APXLIKNG THAG g, -
(Movabec 4)

y) YnoBétoupe twpa ot « =E KoL OTL N moodTnTa Tou GapUAKOU TIOU TIAPAUEVEL OTOV

opyaviopo oto téAocEnc 4™ nuépac eivat 25 mg.
i. Na unoAoyioete tnv noocotnta tng Séong mou npe o aoBevig.
(Movdbec 5)

i €T€ TN ypadikr napdotacn tng ouvaptnong / oto diaotnpa [0, 6].

(Movdbec 5)



16 A

AYZH

a) Zto mAaiolo tou mpoPAnuatog n otabepd ¢, MAPLOTAVEL T 800N ToU GaAPUAKOU TOU
nripe o aoBeviig (tnv noodtnta Tou GappAKoU OTOV OPYAVIOHS TN XPOVIKH otyun 1 =0).

H noodtnta tou GapUAKOU TTOU TAPAMUEVEL OTOV OPYAVIOUO TOU aoBevou MEWWVETA®OO
TEPVOULV oL NUEPES, SnAadn n exkBetkn cuvaptnon f(1)=¢,-a' elvat $pBivouvoa, to onol
oupBaivet dtav 0<a <1, \

B)

i. Mia nuépa peta t Angn tou dapudkou, n MOCOTNTA TOU vV ‘@pyavt ToU

aoBevouig £xel umobduthaoiaotei, dnAadn

fH=2

%‘a=q_n‘:>

2

a=—.

2

ii. Napatnpouue otL:

]

-, fO-a{5) -2

0 _ = ,l:_v
f(o):‘?n'a =4y f(l)—qH 5 ’ > 3

f(4)=qu-(%) =f—g, S5) =g, 4~

- [Y. &
—32,1’(6)—%[] -

Onorte:

y)

i. Exoupe f(4)=25 @T;czs &g, =25-16 < g, =400 mg.
ii. M@\Bem tou Bii) EpWTAMATOC EXOULE TOV MOPAKATW Tivaka TLHWV yla TN

ouvaptnon f (1) = 400-[%} oto Suaotnpa [0,6]:

t| O 1 20 3| 4 5 6
f(t) | 400 | 200 | 100 | 50 | 25 | 12,5 | 6,25

37



H ypadwkn napaoctaon g / ¢aivetal oTo MapakATw cUCTNHO CUVIETAYHEVWV.

(0, 400)
f(t)
(roobdTnTO 350
papudkov) \
300
i &
(1, 200)

t(nuépes)
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OEMA 4
Ito napakdatw oxfpa divetal n ypadikn napactaocn pag cuvaptnong f duthol tonov.

a) Av elval yvwaoto ot n ypadikn mapaoTtaon aVILOTOLXEL O pia akpLBw

OUVAPTHOELG va ETUAEEETE TTOLOG Eival 0 TUTOC TS ouvaptnong f.

e*,x<0
A. f(x)= B. f(x)
e, x=20
Nt aLTLlOAOYNOETE TNV AMAVTNON 0ag.
(Movadecg 8)
B) Na Bpeite tn povotovia Kat TV HEyLoTn T
(Movabdec 5)

v) Na Bpeitg, yua tig Siadopeg TIHEG Tou a, TOo MARBOG TWY KOWWwy onuUeiwv NG ypadikng

=q,aelR,

napaotaong C, tng f pe tv gvBel s

(Movdbecg 7)

8) Na attiodoyrioete ylatifo povadikéd kowé onueio tng ypadkig napacstaong C, g f pe

=
v napaBorn y=x" + eivayto onpeio (0,1).

(Movédeg 5)



17 A

AYZIH
a) H ypadikr mapdotaon tng f anoteAeitar and v y=e* yla x<0 KaL v y=e~ yla
X >0 ondTe 0 TUMOG TNG Eival 0 TPWTOG Ao Toug S0CHEVOUG TUTIOUG.

1

B) Ano tnv napandvw ypadikn napdotacn tng f cupnepaivoupe OTL auTh eival:
e yvnoiwg avéouoa oto Siaotnua (—=, 0]
e yvnoiwc $Bivovoa oto Sidotnua [0, + )
®  TapouoLdlel oAko péyloto ya x =0, 1o f(

y) ALaKpiVOULE TIC MapaKATW SUVATEC TEPUTTWOELS:
e Ava=0, (euBeia g ) tote n C, kaun evBeia y=a dev Exouv KOO onpeio.

e AvO<a<l,(evbeia g,)t alnevdeia y=a éxouv akpipwg Suo Kowd on-

HEiQ.

e Ava=1, (evbeia &) téteE N C, Kk N evBela y=a éxouv éva poévo koo onpeio.
=

e Ava>1,(eub kain evBeia y=a dev £Xouv KOO onEio.




8) H napaBolr y=x’+1 Siépxetat ano to onueio (0, 1) adouv yia x=0 eivar y=0>+1=1.To
onueio (0,1) eival kat on-
peio g C,, adov f(0)=1.
Me x#0 éxoupe x° >0,
onote  y=x’+1>1 Kal
f(x)<1. Apa n mapafoAn

kat n C, 6ev éyouv dAdo

KOO onpeio, onote 10 pHo-

vadlkd kowod onueio toug

glvarto (0,1).

IxoAwo
310 mAaiowo pag ypadikng Avong Ba pnopoloape va pe v rmapaBoln kat
ypadikr napaotaon tng f kal va dtaniotwaoou EXOUV KO KoLwvo anpeio to (0, 1)

onwe daivetal oto oxfiua.

M



	00 τθ (1)
	5.1 Εκθετική συνάρτηση

